
岡山物理コンテスト 2021 問題Ｂ第１問 解答用紙 

 

チャレンジ番号        氏名                        

 

             

問１ （答） 

       𝐂𝟔
𝟏𝟐  

 

 

 

問２ （答） 

質量           

    2.99×10
-3   u 

       (0.00299) 

（正しい方を〇で囲む） 

増加  ・  減少 

問３ （式と値） 

 

   E=mc
2

=2.99×10
-3×1.66×10

-27×(3.00×10
8

)
2

 

             =44.67…×10
-14

 

             ≒4.47×10
-13

 

 

エネルギー    4.47×10
-13

    J 

 

（正しい方を〇で囲む） 

発生  ・  吸収 

 

問４ （答） 

 

⑥ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第１問計 

問題Ｂ得点 



問５ （式） 

     EHe =
1

2
𝑚𝑣𝐻𝑒

2 =
1

2
(
4

7
𝑚𝐿𝑖) (

7

4
𝑣𝐿𝑖)

2
 

 

             =
1

2
∙
7

4
𝑚𝐿𝑖𝑣𝐿𝑖

2 =
7

4
∙ (

1

2
𝑚𝐿𝑖𝑣𝐿𝑖

2) 

 

 

 

 

 

 

（答）       

7

4
        倍 

 

問６ （式） 

 

    𝐾′ =
1

32
𝐾0 = (

1

2
)
5
𝐾0 

 

    ∴ 𝑥 = 𝐿 × 5 = 2.0 × 10−6 × 5 = 1.0 × 10−5 

 

 

 

 

 

（答） 1.0 × 10−5 m 

 

  



岡山物理コンテスト 2021 問題Ｂ第２問 解答用紙 

 

チャレンジ番号        氏名                        

 

問１ （答） 

③ 

 

 

 

問２ （式） 

   𝑣 = 𝑓𝜆 より 

   3.0 × 108 = 8.0 × 102 × 106 × 𝜆 

      𝜆 = 0.375 

（答）   0.375   m 

問３ （式） 

 𝑣 = 𝑓𝜆 より 

   3.0 × 108 = 2.0 × 109 × 𝜆 

      𝜆 = 0.15 

       ∴ 𝐿 =
𝜆

4
= 0.0375 

 

 

（答）  3.75×10
-2
  m 

問４ （答） 

 

256       個  

 

 

  

第２問計 



問５ （答） 

問６ （式または考え方） 

素子の間隔がλ/2 なので、 

30°の方向に進むには、 

図のように、 

左隣の素子に対し、λ/4 ずつ 

遅れて電波を出せばよい。 

電波が距離λ進むには時間 T 

かかるので、λ/4 であれば 

   T/4 となる。 

（答）T/4

問７ （式）

42 × 109バイト × 8 = 336 × 109ビット

  １秒あたりのデータ量は 
𝟐𝟖×𝟏𝟎𝟗𝐇𝐳

𝟏𝟎
= 𝟐. 𝟖 × 𝟏𝟎𝟗ビット/秒

  ∴ 
𝟑𝟑𝟔×𝟏𝟎𝟗ビット

𝟐.𝟖×𝟏𝟎𝟗ビット/秒
= 120

（答）  120 s 

…素子 

各素子からの波（破線） 

図２-７ 

素子 
素子の間隔＝λ/2 

30° 

λ/4 

30° 


